

1. Drzava I funkcije drzave

Određivanje I shvatanje pojma drzave je pretrpelo mnoštvo različitih teorija kroz istorijski razvoj društva ujedno I razvoja same drzave. Zbog suprotnih ideoloskih stavova I teorijskih pristupa ne postoji jedinstvena definicija drzave, tako da pod dravnom podrazumevamo svaku jedinku koja je organizovana od strane postojanog stanovništva na ograničenoj teritoriji, koju to stanovništvo preko organizovanog politickog sistema suvereno kontrolise.

Iz ovako date definicije primećujemo konstitutivne elemente drzave, a to su : stanovništvo, teritorija I suverena vlast. Drzava jeste formalni predstavnik društvenog jedinstva, koja kao takva vrsi niz funkcija, ali I organizacija koja sredstvima prinude I drugim instrumentima kojima raspolaze obezbeđuje opšte uslove za opstanak I funkcionisanje društvenog poretka.

Prema Platonu drzava jeste nužnost iz koje ljudi ostvaruju svoje potrebe, a koja mora biti organizovana na najbolji moguci način podrazumevajuci dobro izvršenu podelu rada, koja deli društvo na tri staleza. Stalez upravljača, jesu filozofi, besednici, ljudi koji poseduju privilegovanu osobinu, mudrost. Stalez čuvara, to su oni ljudi koji se u društvu ističu snagom I hrabrošću, stiteći zakon I braneci drzavu. Stalez radnika koji su vredni, poslušni I radni, obezbeđujuci materijalne potrebe društva. Kao osnovnom funkcijom drzave smatrao je vaspitanje građana, kao preduslov održanja zakonitosti u društvu. Platon je pokušao da definise apsolutno najbolju drzavu, za razliku od Aristotela koji je bio realniji, prikazivajuci drzavu u organicistickom obliku, razlikujuci dva staleza: upravljacki stalez I stalez robova. Tako je Aristotel kao osnovni cilj funkcionisanja drzave video ostvarenje bezbednosti I blagostanja stanovništva, iako je gotovo nemoguće ostvariti apsolutno blagostanje.¹

U pokušaju ostvarenja istog ,drzava sprovodi akcije sprečavanja opšte anarhije, suzbija pojave koje ugrozavaju bezbednost. U ovakvim procesima rec vlast postaje sinonim za drzavu, koja vrsi kontrolu, usmerava, regulise društvo I na taj način doprinosi većem stepenu bezbednosti.

Ovakvo funkcionisanje drzave omogućava njeno bitno svojstvo, monopol primene fizicke sile.

U Ustavnim resenjima I nekim drugim pravnim aktima mnogih pravnih zemalja, predviđene su sledeće funkcije drzave

Uređivanje I obezbeđivanje suverenosti, nezavisnosti, teritorijalne celovitosti I bezbednosti Republike Srbije, njenog medjunarodnog položaja I odnosa sa drugim drzavama, odnosno medjunarodnim organizacijama.

Ostvarivanje I zaštita slobode I prava građana, ustavnosti I zakonitosti

Obrana I bezbednost Republike Srbije I njenih građana

Obezbeđivanje jedinstvenog tržišta I pravnog položaja privrednih subjekata

Navedene funkcije smatraju se osnovom za postojanje savremenih drzava I cine grupu minimalnih prava svake drzavne zajednice.

Drzava raspolaze suverenom vlasću I organizacijom kako bi ostvarila društvene ciljeve, kada primećujemo dva bitna momenta:

Drzavni interes, kao razmišljanje I analiziranje situacije, određivanje ciljeva vlasti I drzave I koristi tj. dobrobiti koja je potrebna drzavi za dalji razvoj

Ostvarivanje drzavnih interesa, podrazumeva cinjenje I dejstvo u spoljnom svetu, realizacijom kolektivne snage da ostvari ideje o svom interesu.

Utvrđivanje I ostvarivanje drzavnih interesa drzava ostvaruje kroz različite organe svoje vlasti,

tako sto jedni odredjuju sta treba raditi a drugi rade po tim instrukcijama. Primecujemo regulativnu I izvrsnu funkciju drzave. S'obzirom da se javlja potreba za konkretizovanjem u zavisnosti od slucaja do slucaja, nastaje nova podela drzavne funkcije na :

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com